

记者 李从伟 通讯员 徐留思

今年8月初,太白湖新区启动家庭医生服务点建设,日前已启用2处,让居民在家门口享“零距离”的医疗健康卫生服务,打通基层卫生健康服务“最后一米”。

服务近一步,居民挺高兴

太白湖新区家庭医生服务点进社区



东方御园小区刚投用的家庭医生服务点。

家庭医生进社区 健康指导更贴心

9月1日上午,记者走进太白湖新区东方御园小区,一座彩色便民服务站映入眼帘,不时有老人进进出出,这就是刚投用不久的家庭医生服务点。

记者注意到,站体上贴有一张家家庭医生服务团队的“服务地图”,不仅标注有家庭医生的姓名、电话,还有相关的责任区域,居民在此可以一目了然查询到自己的“家庭医生”,十分方便。

整个服务点空间并不大,但“五脏俱全”。里面不仅配备了慢性病常用药品、基础诊疗设备、智慧化随访设备,还能为签约居民提供健康咨询、健康管理随访、慢性病患者出院或转诊情况回访、合理用药指导等服务。

“您给看看,我这个药效果咋

样?”70岁的谭阿姨拿着两盒药来到服务点。谭阿姨常年血糖高,要经常服药,最近这个药吃了两个多月,感觉效果不大。“这个药一天两次,早晚各一次,正常吃就行。”家庭医生李艳查看后说,同时叮嘱谭阿姨饮食要清淡,多注意休息,定期进行血糖监测。“以前咨询用药方面的问题,要跑到药房或者街道卫生院,如今不出小区就享受到了服务。”谭阿姨高兴地说。

记者在现场看到,除了问诊咨询的居民,还有不少是来此测量血糖和血压的居民。家庭医生在筛查中发现有高血压、高血糖、高血脂的疑似病例或易患人群,还会及时为其建立健康档案和签约,纳入重点人群管理,并提供个性化的健康指导。

“今天一上午,就有60多位居民来这咨询。”许庄街道社区卫生服务中心副院长谢超介绍,

家庭医生服务点配备一名医生、一名护士和一名公共卫生人员,主要为签约居民提供健康咨询、健康管理随访、慢性病患者出院或转诊情况回访、合理用药指导等以健康咨询、健康教育、用药指导和随访为主的签约服务。

启用22处服务点 卫生服务近一步

“我老伴这几天感觉浑身乏力,而且有时候感觉有点恶心,肠胃也不太舒服,我听说楼下有家庭医生服务点,我就带着他赶紧来看看。”在鸿顺观邸社区家庭医生服务点,62岁的社区居民王女士说,经过简单的咨询和问诊,医生给了他们一些建议,她决定抽时间带着老伴到医院再进行详细检查和治疗。

“为服务好社区居民,家庭医生每周都会定期到家庭医生服务

点坐诊,并为社区居民提供健康巡诊服务,特别是对于失能人群,家庭医生还可以上门服务,有效解决了失能人群出门困难的问题。

“鸿顺观邸社区居委会两委会委员王彩霞说,以往街道社区卫生服务中心的医护人员来社区开展义诊服务,经常在户外小区广场的临时点,如今有了固定的家庭医生服务点,居民们的体验感更好了。”

“截至目前,已在辖区的商住小区启用22个家庭医生服务点。”太白湖新区卫健办相关负责人介绍,下一步,太白湖新区将继续优化家庭医生服务点设置,有效利用社区党群服务中心等场所,设置更多的家庭医生服务点,让家庭医生服务走到居民身边,打通基层卫生健康服务“最后一米”,解决群众看病就医不够便利问题,增强辖区群众的幸福感和获得感。

许庄街道开展“暖民心、优服务”干部大走访 进门入户听民意,服务暖民心

本报济宁9月4日讯(通讯员 颜雨梦) 近日,许庄街道开展“暖民心、优服务”干部大走访活动,摸排收集群众、市场主体反馈的热点、难点问题。所有的机关干部、网格员、两委成员、公益岗下沉包保。

8月25日,许庄街道召开专题会议,进一步明确走访要求、压实责任。要求街道全体干部、各村社区做到思想上重视,行动上迅速,措施上有力,真入户真走访,确保工作成效。

走访过程中,走访人员每到一户,都会详细询问群众对基本医疗、社会帮扶、文体生活、基础教育、居住环境、社会治安等方面的意见建议,通过与居民聊家常、讲政策、听意见,了解每家每户的基本情况,主动记录和解决群众反映的难题,确保“事事有回应、件件有回音”,发挥走访人



家庭医生为居民测量血压。

员“信息传话筒”“民意放大器”作用,畅通双向沟通渠道。

下一步,许庄街道将持续开展联户联企大走访活动,广泛收

集社情民意,及时解决群众问题,着力疏通工作难点,变“被动工作”为“主动服务”,不断提升辖区内群众的获得感、幸福感。

丰富青少年文化生活 石桥书法传习班结业

本报济宁9月4日讯(通讯员 武海涛) 8月29日,2023石桥镇青少年暑期公益书法传习班圆满结业,结业典礼暨学员结业作品展在石桥镇古泗河文化教育基地举行。本次活动由济宁市文学艺术界联合会、济宁市书法家协会、石桥镇人民政府和泗水渡文化教育发展有限公司共同举办。

本次青少年暑期公益书法班,是为弘扬中华民族

传统文化,传承优秀家风家训,丰富暑期青少年课余文化生活,培养少年儿童正确书写习惯而举办的一次公益培训活动,是石桥镇弘扬崇文重教风尚,文化赋能乡村振兴的又一次生动实践。活动自7月13日开始,每周二、周日上午上课,由省书协理事、市书协副秘书长张玉猛全程亲自授课,60余名石桥籍青少年儿童报名参加。